


1 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO DA COMISSÃO TRIPARTITE ESTADUAL DO ES 

Data: 09/10/2012 Local: Sala de Reuniões SEAMA/IEMA 

Início: 09h30min Término: 11h45min 

Pauta: 

1. Leitura e aprovação da ata anterior; 
2. Análise e aprovação da proposta de Regimento Interno da Comissão; 
3. Apresentação sobre interface do licenciamento ambiental Terra Mar; 
4. Assuntos Gerais; 
5. Encaminhamentos. 

PARTICIPANTES PRESENTES: 

 Patrícia Gomes Salomão (SEAMA) 

 Arnaldo Uliana (IBAMA-DITEC/ES) 

 Leandro Pereira Chagas (ICMBIO/ES) 

 Eduardo Chagas (IDAF) 

 Sueli Passoni Tonini (ANAMMA/ES) 

 João Ismael Ortulane Nardoto (ANAMMA/ES) 

 Andrey C. Rodrigues (PMES/BPMA) 

 Francisco J. S. Gomes (PMES/AMTJ) 

 Marcia Braguinia (PMCariacica) 

 Maria Izabella Salles de Sá e Almeida (ASSJUR/IEMA) 

 Diane Rangel (AMUNES) 

 

A Coordenadora da Comissão, Sra. Patrícia Gomes Salomão, iniciou a reunião 1 

solicitando a leitura da ata da 4ª reunião, a qual foi aprovada por unanimidade dos 2 

presentes. 3 

Após, o Sr. Arnaldo/IBAMA apresentou o curso a ser promovido pelo IBAMA aos 4 

municípios. A Sra. Sueli/ANAMMA informou que foi reservado o dia 29/11 para 5 

realização do Seminário Estadual. A Sra. Diane/AMUNES sugere que o Seminário seja 6 

realizado somente em março de 2013, em razão das eleições. A Sra. Patrícia/SEAMA e 7 

o Cel. Andrey/BPMA corroboraram com a sugestão de realização do Seminário em 8 

março/2013. 9 

Em seguida, a Dra. Maria Izabella/IEMA prestou esclarecimentos sobre o Sistema de 10 

Fauna e o Cel. Andrey/BPMA opinou sobre a necessidade de inserir a Polícia Militar 11 

Ambiental na Lei de Fauna. A Sra. Patrícia/SEAMA se posicionou no sentido de que 12 

este momento não é o mais adequado, pois implicará em uma articulação mais 13 

complexa, no entanto ressaltou que a inserção da PMA na Fauna seria uma abertura 14 

para inserção da PMA no Sistema Estadual de Meio Ambiente. Os membros da 15 
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Comissão acordaram em inserir um artigo na Lei de Fauna prevendo a inserção da PMA 16 

no Sistema Estadual de Meio Ambiente. 17 

Posteriormente, foi realizada a leitura e discussão de cada artigo da minuta do 18 

Regimento Interno da Comissão Tripartite Estadual, havendo contribuições dos 19 

membros presentes e aprovação do texto final por unanimidade. Foi solicitado o envio 20 

da versão final aprovada por correio eletrônico para todos. 21 

A Sra. Diane/AMUNES solicitou que seja incluída na pauta da próxima reunião a 22 

discussão da Taxa de Controle e Fiscalização Ambiental – TCFA. 23 

Foi solicitado pelos membros que as reuniões da Comissão aconteçam na 2ª feira com 24 

início às 10h, sugestão acatada. 25 

O Cel. Andrey/BPMA trouxe a problemática relativa ao encaminhamento de 26 

documentos que o IEMA enviou à PMA solicitando o envio destes às secretarias 27 

municipais, pergunta se os municípios estão cientes do envio dos documentos. A Sra. 28 

Patríca/SEAMA informou que consultará o IEMA sobre o assunto, e enviará uma 29 

resposta. 30 

Foi acordado entre os presentes que o Item III da Pauta será discutido na próxima 31 

reunião da Comissão. O Sr. Arnaldo/IBAMA informou que a DLIC/IBAMA está 32 

preparando uma proposta para a Tripartite Nacional, mas ainda não possui 33 

posicionamento oficial sobre os licenciamentos Terra Mar. Leandro/ICMBio solicitou 34 

que o assunto seja tratado com urgência em razão dos processos parados.  35 

Registro que devido a outros compromissos, o Sr. Leandro Pereira Chagas, 36 

representante do ICMBio, chegou na reunião às 10:00h, e o Sr. João Ismael O. 37 

Nardoto, Presidente e representante titular da ANAMMA/ES, chegou às 10:40h. 38 

Sendo este o registro resumido da reunião, lavra-se a presente Ata que, após 39 

aprovação dos demais membros, deverá ser assinada por todos. 40 

 

Cariacica, 09 de outubro de 2012.  

 

PATRÍCIA GOMES SALOMÃO 
Secretária de Estado de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

Coordenadora da Comissão Tripartite Estadual do ES 


